

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 03. bel. s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

magyar javaslatok a nemzetközi műszaki-tudományos tanácskozáson

1982. július 3. - hazaérkezett varsóból a mtesz küldöttsége, amely a szocialista országok műszaki-tudományos egyesületei vezetőinek tanácskozásán vett részt.

a magyar delegáció a tanácskozáson több javaslatot tett a nemzetközi környezetvédelmi állandó bizottság további tevékenységére, amelyet több éve a hazai műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége koordinál. egyebek közt kezdeményezték, hogy a bizottság dolgozzon ki olyan módszereket, amelyekkel feljavíthatók a kimerült termőtalajok, s e munkába fokozottan vonják be a tagországok környezetvédelmi egyesületeinek szakembereit is. javasolták továbbá, hogy a bizottság elemezze a környezeti ártalmakat, s adjon módszertani segítséget a nagyvárosokban egyre elviselhetetlenebb zajok hatásainak kiküszöbölésére. harmadik témaként az energiahordozók ésszerű felhasználását segítő módszerek kidolgozását javasolta a magyar küldöttség, hangsúlyozva, hogy sok még a kiaknázatlan lehetőség az ugynevezett megújítható - például nap és szél - energiák hasznosításában.

a tanácskozáson elfogadták a magyar javaslatokat, s a nemzetközi környezetvédelmi állandó bizottság napirendjére tűzte a témák kidolgozását.

a tanácskozáson újabb állandó bizottságot hoztak létre annak érdekében, hogy a kgst országok műszaki egyesületeinek munkáját koordinálja a mikroelektronika elméletének és gyakorlatának fejlesztésében. /mti/

mg/pá/sa sl hgy

00.10 030782 1491

-. -

sb0002 4 150 mtib1002

megkezdődött a használt akkumulátorok gyűjtése

1982. július 3. - a főváros és pest megye 19 üzemanyag-töltő állomásán - egyelőre kísérleti jelleggel - megkezdődött a használt akkumulátorok összegyűjtése és elszállítása. siker koronázta tehát az áfor és a méh erőfeszítéseit, amellyel megteremtették a kifolyó sav miatt veszélyes, de értékes ólmot tartalmazó hulladék biztonságos szállításának és elhelyezésének feltételeit, a benzinkutaknál leadott használt akkumulátorok jól záródó konténerekbe, majd innen a méh telepeire kerülnek, a szervezett gyűjtés egyúttal környezetvédő intézkedés is, mert feleslegessé teszi, hogy az autósok selejt-akkumulátoraiktól kirándulásaik alkalmával igyekezzenek megszabadulni. a kísérletbe bevont üzemanyag-töltő állomásokon „törvényes módon”, válhatnak meg a használt akkumulátortól, s még némi pénzt is kapnak ezekért: a 6 voltos akkumulátorokért 36, a 12 voltosokért 60 forintot, amennyiben beválják az új szolgáltatás - márpedig erre minden feltétel adott -, akkor az egész országra kiterjesztik.

a használt akkumulátorok átvételére kijelölt töltőállomás budapesten: a szilágyi erzsébet fasori, a mozaik utcai, a keleti pályaudvari, a köztársaság téri, a műegyetem rakparti, a gömb utcai, a vágány utcai, az arany jános utcai és a csepeli. pest megyében aszódon, érden, kiskunlacházán, budaörsön, vácon, szentendrén, gödöllőn, monoron valamint az érdi és a budaörsi töltőállomáson gondoskodtak az akkumulátorok biztonságos gyűjtéséről. /mti/

sb/ka/sa al hgy

00.11 030782 1519

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

gazdaságos fűtőberendezések a háztáji és kisegítő gazdaságok részére - pályázati felhívás

1982. július 3. - a háztáji és kisegítő gazdaságokban is előtérbe kerül az energiával való takarékoság, az olcsóbb energiahordozók felhasználása, a fólia alatti termelés, a broyler baromfitenyésztés jelentős mennyiségű energiát igényel, amit jelenleg többnyire olajtűzelésű berendezésekkel biztosítanak. népgazdasági érdek, hogy a kisgazdaságok az egyre drágább olaj helyett más tüzelőanyagok felhasználására térjenek át. ehhez azonban nem állnak rendelkezésre a megfelelő tüzelőberendezések. ezért az ipari, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium közös pályázatot hirdetett a kisegítő és háztáji gazdaságokban előnyösen alkalmazható fűtőberendezések gyártására, amelyek használatával az olajtűzelés gazdaságosan helyettesíthető. a pályázatot az ipari és mezőgazdasági üzemek, szövetkezetek, azok társulásai és a kisiparosok számára írták ki. olyan, 4.500-6.000 watt teljesítményű kályhákra, illetve kazánokra van szükség, amelyek egyszerűen, könnyen kezelhetők, esetleg részegységekből is összeállíthatók. fontos szempont, hogy a szilárd, illetve vegyestűzelésű kazánok ne legyenek érzékenyek a tüzelőanyag változó minőségére - összetételére, és nagyságára -, s adjanak lehetőséget esetleg különböző hulladékok hasznosítására is.

a pályázaton - amelynek beküldési határideje július 31-e - csak bemutatható gyártmányokkal lehet részt venni. a legsikeresebb konstrukciók sorozatgyártásához, a műszaki feltételek megteremtéséhez a pályázat kiírói támogatást adnak. /mti/

os/gg/sa sl hgy

00.11 030782 1615

-. -

sb0004 4 130 mtib1004

vizhiány a xviii. kerületben

1982. július 3. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy 1982. vii. 5-én 10 órától 12 óráig gépházi karbantartási munkák miatt nyomáscsökkenés, a felső emeleteken vizhiány várható a xviii. kerületi állami lakótelepen. a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését. /mti/

ag/mm/sa dg hgy

00.12 030782 0360

--

sb0005 4 150 mtib1005

,,talpra ért,, az akna

1982. július 3. - az eocénprogram első termelő üzemében, a márkushegyi bányában ,,talpra ért,, a bányászati aknamélyítő vállalat tatabányai körzetének dolgozói: Lemélyítették a bánya harmadik függőleges aknáját. a 220 méter mélységű, öt méter átmérőjű akna kihajtásánál nehéz feladatot adott a dózsa györgy szocialista brigádnak és a vállalat műszaki dolgozóinak, hogy a felső 30 méteren, uszóhomokos rétegen kellett átvergődniük. a kedvezőtlen geológiai körülmények ellenére az eredetihez képest előbbre hozott határidőre befejezték a munkát.

az új aknának jelentős szerepe lesz a bánya levegőellátásában. ezen át jut majd a felszínre a már elhasznált levegő. ezáltal lényegesen javul a szellőztetés határfoka, s emellett a lejtősaknán dolgozók mentesülnek az ott jelenleg másodpercenként 5 méteres sebességgel kihuzó légáramlattól.

az aknamélyítők most az egyik legjelentősebb fővágat építésén dolgoznak. karikás frigyos brigádjuk ellenkező irányból közelít a bánya brigádjához, és arra számítanak, hogy a két csapat a bányásznapig találkozik, így határidő előtt lyukasztják ezt a vágatot is. /mti/

ber/oné/sa st hgy

00.12 030782 1169

--

sb0006 4 170 mtib1006

aranylelet a dunsztosüvegben

1982. július 3. - nagyértékű aranyékszer leletre bukkant egy épület alapozása közben két sárvári építőmunkás, derdák ferenc és kardos lászló. az ékszerek egy lekötött dunsztosüvegben kerültek elő a földből. a két megtaláló rögtön értesítette a sárvári nádasy ferenc muzeum szakembereit, akik megállapították, hogy mult századi magyar és osztrák ötvösműhelyekben készült arany karkötőket és láncokat rejtett el egykori tulajdonosuk. a huszonnyolc darabból álló lelet sulya csaknem egy kiló.

az ékszereket a sárvári muzeum ötvös- és iparművészeti gyűjteményében helyezték el, a két megtaláló pedig nagy összegű, ugynevezett találási jutalmat vett át a vas megyei muzeumok főigazgatójától. /mti/

kre/sa st hgy

00.13 030782 0761

--

sb0007 4 150 mtib1007

kamillaszáritás mezőhéken

1982. július 3. - befejeződött a kamillavirág száritása a mezőhéki táncsics tsz üzemében. ebben az esztendőben a herbária és dragunion gyógynövényforgalmazó vállalattal kötött szerződés alapján 350 tonna nyers kamillavirágot dolgoztak fel. a gyógynövény minősége kifogástalan, a minőségvizsgálat szerint a termés 70-80 százaléka exportképes, mennyisége azonban a májusi forráság miatt lényegesen elmaradt a tervezettől.

a táncsics tsz üzemét eredetileg fűszerpaprika száritására építették, de az értékes berendezéseket a holtidényben is kihasználják, paprikát ugyanis csak az őszi és a téli hónapokban száritanak. a kamillavirág 65 forintos kilogrammonkénti száritási díja egymillió forint körüli bevételt jelent a gazdaságnak. a fűtőanyag költsége ugyan emelkedett, de a kamillaszáritás haszna így is eléri a szövetkezet átlagos nyereségi rátáját. /mti/

end/pet/sa st hgy

00.14 030782 0924

--

sb0008 4 130 mtib1008

a kneb országos vizsgálatai a második félévben /1. rész/

1982. július 3. - a második félévben több új országos vizsgálatot indít a központi népi ellenőrzési bizottság. az egyik a komplex rendszerek és komplett berendezések exportját, az export fővállalkozások sorsát veszi „nagyító alá”. az elmúlt években - a gazdasági szabályozás módosításainak eredményeként - az export fővállalkozók működésének feltételei stabilizálódtak. a vizsgálat néhány - energetikai, egészségügyi, élelmiszergazdasági, vízügyi - rendszerre összpontosul majd, és célja az lesz, hogy az export fővállalkozás fejlesztésével kapcsolatos vállalati feltételrendszer és gyakorlat elemzésével, annak értékelésével segítse e tevékenység minél eredményesebbé tételét.

a kneb ellenőrzi: a balaton üdülőkörzetében hogyan hajtják végre az építési tevékenységre vonatkozó határozatokat. három szakaszban vizsgálják az üdülőkörzet komplex fejlesztését. még korábban, 1981-ben a vizsgálati program végrehajtásához kapcsolódott az ellenőrzés, idén a területfelhasználás tervszerűségét, az építési tevékenységgel kapcsolatos hatósági intézkedéseket, az építési szabályok betartását ellenőrzi. 1983-ban majd a komplex infrastruktúrát vizsgálják meg.

vizsgálat tárgya lesz az állampolgárok ügyeinek munkaidőn kívüli intézése. az ellenőrzéstől, az annak nyomán tett javaslatoktól azt várják, hogy a tanácsai ügyintézés érdemben fejlődjen, korszerűsödjék, javuljon az ügyfelek tájékoztatása, az állampolgárok ne kényszerüljenek - többnyire hiábavalóan - ismételt „utánajárni”, ügyeiknek. el kívánják érni, hogy a szolgáltatók munkarendje - különösen a háznál, lakáson végzendő tevékenységek esetében -, jobban igazodjon a megrendelők munkaidejéhez, vagyis csökkenjen az az idő, amelyet az ügyfél kénytelen ügyes-bajos dolgainak intézése miatt munkájától távol tölteni. /folyt.köv./

ag/mm/sa hgy

00.14 030782 1889

-.-

sb0009 4 130 mtib1009

a kneb országos... /2. rész/

a népi ellenőrök áttekintik az energigazdálkodási program gyorsításának tapasztalatait is. az e tevékenységgel foglalkozó korábbi határozatok konkrét intézkedéseket szorgalmaztak, a felhasználásban és a takarékoságban is. a most induló ellenőrzés célja, hogy mintegy „menet közben”, hívja fel a figyelmet az esetleges késésekre, szervezési hiányosságokra, érdekeltségi, felfogásbeli gondokra.

a külföldi licencek vásárlásával és hasznosításával kapcsolatos országos vizsgálat időszerűségét egyebek között az adja, hogy a 70-es évtizedben a termelés és az export körében egyaránt emelkedett az olyan termékek aránya, amelyeket licencek alkalmazásával állítottak elő. a növekedés ellenére a licenchasznosítás lehetőségei még nem teljesen kihasználtak hazánkban, s elmaradnak a hasonló adottságú országok ilyen irányú tevékenységétől is. az utóbbi két-három évben a licenc-vásárlások száma stagnál. a másik gond: a gazdálkodás a licencekkel nem áll szerves egységben a műszaki fejlesztés céljaival. a problémákat már korábban vizsgálták különböző szervek, ám az elemzések, tanulmányok - bár rámutatnak arra, hogy miért nem használjuk ki kellően a lehetőségeinket - nem alapozzák meg a rendszer egészét érintő döntéseket. az ellenőrzés most arra törekszik, hogy a hatékonyabb licenc-politikához és hasznosítási gyakorlathoz olyan intézkedések lehetőségeit tárja fel, melyek hozzájárulnak a gondok átfogóbb megoldásához. ezt a vizsgálatot egyébként az országos műszaki fejlesztési bizottsággal, a központi statisztikai hivatallal és a mtesz-szel együttműködve folytatja. /mti/

ag/mm/sa dg hgy

00.15 030782 1643

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

szovjet szakszervezeti küldöttség magyarországi látogatása

1982. július 3. - alekszej vasziljevics viktorovnak, a szovjet szakszervezetek központi tanácsa titkárnak vezetésével szovjet szakszervezeti küldöttség járt hazánkban.

a vendégek tanulmányozták a háztáji gazdaságok működését, a termékek felvásárlásának, értékesítésének rendszerét, a szakszervezetek szerepét a háztáji gazdaságok segítésében. megbeszéléseket folytattak gál lászlóval, a szot főtitkárhelyettesével, látogatást tettek a medosz-ban, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumban, az agrárgazdasági kutató intézetben, a siófoki állami gazdaságban és a hernádi március 15 tsz-ben. a küldöttséget elutazása előtt fogadta gáspár sándor, a szot főtitkára. /mti/

mm/sl/zsu pr
10.38 030782 0769

-.-

sb0011 4 180 mtib1011

váltás a somogyi építőtáborokban

1982. július 2. - szombaton befejezte két hetes munkáját a kisz somogy megyei önkéntes ifjúsági táboránaka első turnusa. a siófoki állami gazdaság központi és alsótekeresi táborában háromszáz fejr és ugyanennyi bács-kiskun megyei középiskolás fiu és leány segített a cseresznye és meggy szedésében, válogatásában és csomagolásában. a fiatalok egy része - mivel a később érő meggy szedése csak hétfőn kezdődhet - a dalmandi állami gazdaságban a kukorica címerezésében, a badacsonyi állami gazdaságban pedig a szőlő kötözésében is részt vett. a balatonboglári állami gazdaság központi és lengyeltóti táborában kétszáz békés megyei és kétszázötven tolna megyei fiatal szintén a cseresznye és meggy „szüretelésében”, segített. a két hetes eredményes munka után szombaton hazatértek a fiatalok, már megérkezett az első váltás egy csoportja is, hogy vasárnap kieegészülve hétfőtől ismét folytathassák a munkát. /mti/

káp/zsu pr
10.47 030782 0974

-.-

sb0012 4 170 mtib1012

elkészült a kaposvári dorottya-ház felújítási terve

1982. július 3. - elkészült a somogyi székhely, kaposvár egyik legjelentősebb műemléképületének, a dorottya-háznak helyreállítási terve, a 18-19. században emelt épületet - amely csokonai vitéz mihály „dorottya”, című vígeposzához adott ihletet - az idegenforgalom szolgálatába állítják, s kaposvár is megfelelő körülmények között fogadhatja majd vendégeit. a terv szerint az utcai oldalon - az emeleten és a tetőtérben - hatvannégy ágyas turistaszállót alakítanak ki. a földszint udvari részén, a hangulatos boltívek alatt sörözőt és játéktermet építenek, a pincében pedig kétpályás automata tekepályát alakítanak ki. az udvari gesztenyefák árnyékában kerthelyiséget nyitnak. az udvarról fazekasműhelyt és kiállítást is megközelíthetnek majd az idelátogatók. a több, mint harminc millió forintba kerülő felújítás jelentős részét a siótour vállalta és még ez év őszén hozzálátnak a kivitelezési munkákhoz. /mti/

káp/zsu pr
10.52 030782 0993

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

országos kisgrafikai találkozó

1982. július 3. - pécsen szombaton megkezdődött a kisgrafika művelőinek és gyűjtőinek kilencedik országos találkozója. az esemény házigazdája: a kisgrafika barátok pécsi klubja, a vidék legrégebbi és legnépesebb kisgrafikai köre, amely most ünnepli fennállásának 20. évfordulóját. tevékenységének eredményeként pécs az elmúlt két évtized alatt a műfaj egyik hazai központjává vált, gazdag kisgrafikai gyűjtemény jött létre és termékeny kisgrafikai műhely alakult ki a városban. ennek köszönhetően számos külföldi érdeklődő is eljött a találkozóra: csehszlovákok, jugoszlávok, olaszok, osztrákok és románok.

a kétnapos eseménysorozat a neves pécsi grafikusművész, a tiz éve elhunyt korda béla képzőművészeti hagyatékából rendezett kiállítással nyílt meg. majd a mecsekaljai klub műhelymunkájával, kiállításszervező és gyűjtő tevékenységével ismerkedtek a hazai és külföldi kisgrafika-barátok. két alkalmi grafikai kiállítást is rendeztek: az orvostudományi egyetem galériájában kóbi baumgarten svájci grafikusművész, a városi könyvtárban pedig czakó ferenc grafikusművész munkáiból.

L

bel

- 10 -

1982.07.03.

a találkozó második napján - vasárnap - megnyitják az országos kisgrafikai pályázat anyagából rendezett kiállítást és átadják a pályadíjakat a legjobb kisgrafikák alkotóinak. /mti/

igó/zsu pr
11.00 030782 1333

-. -

sb0014 4 170 mtib1014

uttörővasut dombóváron

1982. július 3. - az ország második uttörővasutja szombaton indult idei első útjára dombóváron. két hónapon át minden hétfőgőn 15 órától estig szállítja a felüdőlni, pihenni vágyó gyerekeket és felnőtteket a dombóváriak egyik kedvelt kirándulóhelyére, a horgásztóhoz. az őt szerelvényből álló kisvasut utja a konda-patak melletti völgyben vezet, ott, ahol a tervek szerint egy tizenkét kilométer hosszan elnyuló kirándulóközpontot alakítanak ki. a horgásztó és a római kori katonai tábornál folyó ásatások helye csak egy-egy állomása lesz az uttörővasut majdani utvonalának, amelyet az alsóhetényi parkerdőig építenek ki. ez a jelenlegi végállomástól még hat kilométer. az új szakasz, valamint a kirándulóközpont építését számos helyi üzem segíti társadalmi munkával.

1980-tól - az első indulástól - több ezren utaztak a kisvasuttal. előtte terményszállításra használták dombóvár és nak között, de a közuti hálózat kiépítése után feleslegessé vált. ekkor határozta el a városi tanács az uttörővasut létrehozását. a fővárosi példát követve itt is gyerekek, a nagymultu vasutasváros uttörőcsapatai, vasutforgalmi szakközépiskolásai vállalták a szolgálatot az állomásokon és a menetrend szerint közlekedő járatokon. a kisvasut abban is segíthet, hogy a gyerekek nézelődve, szinte észrevétlenül tanulhassanak utazás közben. egyik kocsiját környezetismereti „tanteremmé”, alakították át, ahonnan sokmindent megfigyelhetnek a gyerekek az utközbeni foglalkozásokon. ez a lehetőség sem csak a dombóvári tanulóknak adott, örömmel látnak máshonnan érkező csoportokat is.

az „ujjájéledt”, kisvasut minden bizomnyal kedvelt és fontos közlekedési eszköze lesz a konda-patak völgyébe látogató turistáknak. /mti/

zsó/bné/zsu pr
11.07 030782 1765

-. -

bel

- 11 -

1982.07.03.

sb0015 4 160 mtib1015

amit szabad jupiternek ...

1982. július 3. - szombaton megkezdte egy hónapig tartó „évadját”, a kecskeméti erdei ferenc művelődési központ tanyaszínháza. az idén is a lajosmizsei tanyaklubban tartották első bemutatkozásukat, ezt követően 28 pusztai településen, a többi között az orgoványi, a tiszakécskei, a kiskőrősi, a lakiteleki, a helvéciai és a kiskunmajsai tanyavilágban szórakoztatják a közönséget. a „vándorszínészek”, az idén is a régmult idők törtékeit elevenítik fel. ezúttal plautus amphitruo című műve alapján „amit szabad jupiternek”, címmel mutatnak be vígjátékot a pusztai pódiumokon. rendezője szőke istván, díszlettervezője pedig kerényi józsef ybl-díjas építész. a darabot vasárnap délelőtt a kecskeméti is láthatják a dómus áruház előtti téren rögtönzött színpadon. /mti/

lász/bné/zsu pr
11.11 030782 0831

-. -

sb0016 4 180 mtib1016

forgalmi változás

1982. július 3. - a budapesti közlekedési vállalat közli, hogy július 3-ról 4-re virradó éjjel 1 óra 20 perctől 3 óra 40 percig a 49-es jelzésű villamosok helyett, a vonal teljes hosszában villamospótló autóbuszok közlekednek, villamos menetdíjjal. /mti/

di/mmé/zsu pr
11.13 030782 0303

-. -

bel

- 12 -

1982.07.03.

sb0017 4 130 mtib1017

elhunyt tháli sándor

1982. július 3. - tháli sándor, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1943 óta volt a párt tagja, életének 67. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 7-én 14 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp XXI. kerületi bizottsága
papiripari vállalat

/mti/

mm/zsu pr
11.18 030782 0358

--

sb0018 4 130 mtib1018

penzába utaznak a békési uttorók

1982. július 3. - szombaton reggel uttoróküldöttség utazott békés megyéből, a szovjet testvérterületre, penza megyébe. a körösmenti pajtások 15 napos szura parti tartózkodása alatt a „szkázka” uttorótábor vendégeiként ismerkednek a penza megyei pionirok életével, üzemekbe, iskolákba látogatnak el és moszkva nevezetességeit is megtekintik egy kiránduláson. /mti/

bty/ke/zsu pr
11.24 030782 0429

--

bel

- 13 -

1982.07.03.

sb0019 4 170 mtib1019

ünnepélyesen megnyitották a hortobágyi lovasnapokat

1982. július 3. - lovasok, csikósok, és fogatok diszes felvonulása után szombaton ünnepélyesen megnyitották a 18. hortobágyi nemzetközi lovasnapokat. zsufolásig megtelt a verseny színhelye, a mátai lovaspálya, ahol a háromnapos gazdag programot, színes bemutatókat és versenyeket tartják. a legkiválóbb magyar versenyzők mellett csehszlovák, bolgár, lengyel, ndk-beli, nszk-beli, olasz, osztrák és svájci versenyzők álltak rajthoz. az idei hortobágyi lovasnapok programjába iktatták a fogathajtó versenyt, elindultak a világbajnokságot nyert magyar csapat tagjai is. szombaton rendezték meg a hortobágyi nagydíj középdöntőjét, a vadászugratást, a fogathajtó verseny terephajtását, a barátság stafétát. bemutatkoznak a lovastornász csoportok, s nagy sikerük volt a csikósok sikversenyének, a csikósbojtárok bemutatójának. a debreceni népi együttes hortobágyi csikósokkal együtt mutatta be népi táncjátékát. a hortobágyra látogatók megtekinthették a kilenclyuku hid lábához hajtott ménest, a szürke magyar gulyát és a rackanyáját. /mti/

szü/éva/zsu pr
11.29 030782 1118

--

sb0020 4 160 mtib1020

fotókiállítás a balatonról

1982. július 3. - a balaton és a idegenforgalom címmel nyílt fotókiállítás szombaton készthelyen a városi színházban. a tárlaton az azonos című országos pályázatra érkezett legjobb felvételeket láthatják az érdeklődők. a színes és fekete-fehér papírképek a tó és környékének természeti szépségeit, műemlékeit, védett állatvilágát örökítették meg, s bemutatják azokat az üdülési, sportolási, szórakoztatási lehetőségeket, amelyeket a magyar tenger nyújt a hazai és a külföldi turistáknak. a megnyitó résztvevői a színes diapozitív kategóriában díjat, illetve dicséretet kapott pályamunkákat is megnézhatték. a tárlat július 15-ig tart nyitva. /mti/

tas/kelné/zsu pr
11.33 030782 0707

li

--

bel

- 14 -

1982.07.03.

sb0021 4 160 mtib1021

fiatal képzőművészek kiállítása gyulán

1982. július 3. - gyulán a dürer teremben szombaton délelőtt nyílt meg az a képzőművészeti kiállítás, amelyen a gyulai művésztelep hét fiatal alkotójának munkái láthatók. az olaj, a tempera és pasztel festmények mellett kerámia képek és burkolat tervek is a falra kerültek.

a fiatal művészek neve még nem található az életrajzi könyvekben, lexikonokban, de most kiállított munkáik igen figyelemre méltók. a tárlat - hétfő kivételével - augusztus nyolcadikáig tekinthető meg az alföldi fürdővárosban. /mti/

bty/zsu pr
13.05 030782 0579

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

szolnokon ülésezett az országos szövetkezeti tanács /1.rész/

1982. július 3. - a hatvanadik nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából - rév Lajos elnökletével - szolnokon megtartotta szombati soros és egyben ünnepi ülését az országos szövetkezeti tanács.

megnyitó beszédében rév Lajos kiemelte: a magyar szövetkezetek az elmúlt év végén lezajlott kongresszusokon meghatározták céljaikat, megújították vezetőségeiket és azóta még eredményesebben munkálkodnak társadalmi-gazdasági feladataink megvalósításán.

az ülés ezt követően a szövetkezetek jogi szabályzatának továbbfejlesztésére előterjesztett javaslatokat vitatta meg. tavaly a szövetkezeti kongresszusokra való felkészülés idején a szövetkezeti tagok széles köre tett javaslatot a szövetkezeti törvény, valamint a hozzá kapcsolódó jogszabályok módosítására. behatóan foglalkoztak ezekkel a kérdésekkel a kongresszusokon is. az igazságügyi minisztérium irányításával működő kodifikációs bizottság, az egyes országos tanácsok bevonásával hónapokig dolgozott az illetékes szervek elé terjesztendő javaslaton. az országos szövetkezeti tanács szombati ülésének vitájában felszólalók mindenekelőtt azt vizsgálták, hogy az önálló vállalati működéshez szükséges megalapozott döntéseket milyen módon lehet a legkörülményesebben és a leggyorsabban meghozni. ugyanilyen süllyal foglalkoztak a felszólalók azzal is, hogy a szövetkezeti tagok érdekeltsége, döntésekben való részvétele hogyan fokozható. az oszt

li

bel

- 15 -

1982.07.03.

felkérte az igazságügyi minisztériumot, hogy a vita alapján átdolgozott javaslatot az ősz folyamán terjessze az illetékes kormányzati szervek elé.

az oszt végül megvitatta a szolnok megyei szövetkezeti szövetségek megyei bizottsága által készített beszámolót a különböző rendeltetésű megyei szövetkezetek együttműködéséről, és a bizottság ennek érdekében kifejtett munkájáról. az előterjesztésből egyértelműen kitűnt, hogy az elmúlt években szolnok megyében a szövetkezeti ágazatok közötti együttműködés elsősorban a tagság és a lakosság jobb ellátása, a lakossági szolgáltatások szervezése, a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének támogatása, az értékesítési biztonság megteremtése, a lakosság életkörülményeinek és lakáskulturájának javítása, a közművelődés és a sport területén alakult ki. /folyt./

pet/zsu pr
13.13 030782 2311

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

szolnokon ülésezett ... /2. rész/

néhány példa a gazdasági együttműködésre: szolnok megyében alakult meg az első magyar sörgyári szövetkezeti társulás. ugyancsak társulások eredményeként jött létre évi harmincezer sertés vágására vágóhídi kapacitás. a takarékszövetkezetek negyven termelőszövetkezet megbízásából fizetnek a tagoknak a háztáji gazdaságokban nevelt és a téeszeken keresztül értékesített állatokért; évente több mint 700 millió forintot. a vitában felszólalók megállapították, hogy a szövetkezetek társadalmi-kulturális együttműködésének jelentős eredményei vannak, nem tekinthető azonban kielégítőnek sem az egymás közötti, sem az állami vállalatokkal kialakított gazdasági együttműködésük. a szövetkezetek erőforrásaival való ésszerű gazdálkodás, a tagok, a lakosság igényeinek kielégítése az együttműködési formák további gazdagítását, az érdekeltség növelését igényli.

az ülést követően a tanácskozás résztvevői megtekintették a szolnoki skála utcát, ahol a megyei ipari szövetkezeteinek termékeit mutatták be árusítással egybekötve. /mti/

pet/zsu pr
13.29 030782 1093

li

-.-

bel

- 16 -

1982.07.03.

sb0024 4 180 mtib1024

időjárásjelentés /1.rész/

1982. július 3. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. július 3-án 13.00 órakor:

változékonyabb lesz az idő

szombaton délelőtt Európában csupán az oslo-köln-gibraltár vonal mentén, észak-olaszországban és szlovéniában, valamint a szovjetunió legnyugatibb részén volt erősen felhős az idő, a kontinens többi részén sütött a nap. a nyugat-európai felhősáv mintegy 300-800 km széles és lassan kelet felé sodródik. előtte az erős ^{dél} nyugati szél egyre melegebb levegőt hoz közép-európába.

Magyarország nagy részén péntek reggel óta kevés a felhő. kivétel a nyugati országrész, ahol időnként erősen megnövekedett a felhőzet, és pénteken egy-két helyen kisebb eső is hullott. a hőmérséklet pénteki csúcserőrtéke 21 és 27 fok között volt. szombaton hajnalra a felhősebb nyugati országrészben körülbelül 15, máshol 8 és 14 fokig süllyed, majd 11 órára 20 és 25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

Budapestén pénteken a napi középhőmérséklet 20,6 fok, a százéves átlagnál 0,8 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbar, gyengén süllyed.

a vasárnap estig várható időjárás:

eleinte országszerte tulnyomóan derült, száraz idő lesz. később, főként nyugaton, időnként már erősen megnövekszik a felhőzet. elsősorban a dunántúlon valószínű elszórt zápor, zivatar. a megélénkülő déli, délnyugati szél néhányszor megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a nyugati országrészben 15 és 19, másutt viszont 11 és 15 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántúlon 25, a keleti országrészben pedig 30 fok körül alakul.

várható időjárás Budapest területére vasárnap reggelig:

bel

- 17 -

1982.07.03.

csak kissé növekszik meg a felhőzet, zápor még nem várható. a déli szél időnként megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 22, holnap hajnalban 15 fok körül várható.

/folyt./

zsu pr
13.52 030782 2101

-. -

sb0025 4 180 mtib1025

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás a Balaton területére ma estig:

a déli, délnyugati szél fokozatosan 25-35 km/óra megélénkül, délután már erős, 45-50 km/óra sebességű, erős szellőkésések is lehetnek.

a jelzőrendszer alapon.

délután időnként megnövekszik a felhőzet, zápor, esetleg zivatar lehet. a hőmérséklet csúcserőrtéke 26-27 fok. este 21 órára 20-21 fok körüli hőmérséklet valószínű.

a Balaton vizének hőmérséklete napközben 23 fokig emelkedik.

a Duna vízállása Budapestnél 470 cm, hőmérséklete 16,7 fok.

/mti/

zsu pr
13.55 030782 0637

-. -

bel

- 18 -

1982.07.03.

sb0026 4 130 mtib1026

küldöttértekezlet a külügyminisztérium pártszervezeténél

1982. július 3. - az mszmp külügyminisztériumi szervezete szombaton küldöttértekezletet tartott, amelyen megvitatták a pártbizottság munkájáról szóló beszámolót. a tanácskozáson részt vett és felszólalt várkonyi péter, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

sr/jk pr

15.04 030782 0350

--

sb0027 4 180 mtib1027

Lottó nyeremények

1982. július 3. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 27. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye ötvenöt fogadónak volt, nyereményük egyenként 147 844.- forint.

3 találata 5 954 fogadónak volt, nyereményük egyenként 683.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 186 009 darab, ezekre egyenként 27.- forintot fizetnek. /mti/

kö pr

15.05 030782 0500

--

bel

- 19 -

1982.07.03.

sb0028 4 150 mtib1028

hétvégi munka a földeken /1. rész/

1982. július 3. - a hétvégi napsütéses, esőmentes időt kihasználva országsszerte nagy erővel végzik az időszerű mezőgazdasági munkákat, elsősorban a kalászosok betakarítását. az elmúlt napok csapadéka, s a meleg idő általában jót tett a növények fejlődésének, előnyösen segítette a gabona érését, így a legtöbb helyen szombaton is jó minőségű termést arathattak a gépek.

pest megye termelőszövetkezeteiben, állami gazdaságaiban az őszi árpa betakarítása a jelenlegi legnagyobb feladat, a termés több mint fele a magtárakba került már, s jövő héten az első buzatáblákon is megindulhat a munka. somogyban a hét közepi esőzések kényszerpihenőt parancsoltak, szombatra azonban a legtöbb helyen felszáradt a talaj, s így a kombájnok ismét hozzáláthattak az őszi árpa aratáshoz. győr-sopron megyében néhány gazdaság már be is fejezte ennek a kalászosnak a begyűjtését. végefelé közeledik csongrád megyében is az őszi árpa betakarítása, összesen 12 ezer hektárnyi területről hordják be a gépek a tárolókba a magot. itt néhány kombájn már „megkóstolta”, a búzát is, a kenyérnek való igazi aratása azonban csak a jövő héten indul. fejér megyében viszont már megkezdődött ez a munka. elsőként a perkáti termelőszövetkezetben indultak meg a kombájnok, hogy 170 hektáros területről vágják le a termést. a megyében összesen 580 nagyteljesítményű gabonakombájn áll csatasorban, s háromszáznál több bálázógép, valamint 2600 traktor és 1300 pótkocsi segíti a nagyüzemek munkáját. szakemberek számításai szerint várhatóan 12-14 munkanap alatt végeznek is a buza betakarításával.

a zöldség-ek közül a zöldborsónak van a főszezonja, s több megyében e növény kaszálására álltak rá a gépek. a debreceni konzervgyár több mint tízezer tonna zöldborsó felvásárlására kötött szerződést a hajdusági termelőszövetkezetekkel, s a termés több mint 80 százalékát beszállították már. éjjel-nappal járnak a cséplőgépek, s teherautókon, konténerekben szállítják a borsószemeket a feldolgozóba. a gyárban egymást követő harmadik szombaton és vasárnap tartottak borsóműszakot. somogyban is befejezéséhez közeledik a zöldborsó cséplése, a nagyatádi konzervgyárnak szállítják a termést. a siófoki állami gazdaság 300 hektáron termesztett zöldborsót, s a székesfehérvári hűtőgyárnak adják át ezt a zöldséget tartósításra.

/folyt. köv./

15.06 030782 2363

as

--

bel

- 20 -

1982.07.03.

sb0029 4 150 mtib1029

hétvégi munka a földeken /2. rész/

a gyümölcsösökben is szorgos munka folyt a hét végén. mindenütt szedték a meggyet, a ribizkét, a korai őszibarackot és a málnát. a termés nagyobb részét a különféle hűtőtárolókba szállították, más része közvetlenül a piacra kerül.

a szeles időjárás néhány helyen - elsősorban a duna-tisza közén megcsappantotta a talajok vízkészletét, ezért öntözéssel segítik elő a növények fejlődését. a hét végén a duna mentén bajától tassig mindenütt hullott a mesterséges eső, frissítették a szántóföldi növényeket és a zöldségeket.

szombaton nyitotta meg kapuit a hódmezővásárhelyi tangazdaságban a kukoricacímerező ifjúsági építőtábor. három héten át mintegy 400 csongrád megyei középiskolai diák és ipari szakmunkástanuló tevékenykedik azokon a táblákon, amelyeken nagyjértékű vetőmagot termel a gazdaság. a diákok az ugynevezett anyanövények címereit távolítják el. olyan munka ez, amit nem lehet gépesíteni, csupán kézi erővel végezhető. /mti/

kg/cser/dáv/káp/szü/tób/vir/lász/kre/tób/mmé/kö pr
15.06 030782 1050

.-.

sb0030 4 160 mtib1030

hétvégi csucsforgalom az üdülőhelyeken

1982. július 3. - az ismét melege fordult időjárás alaposan megnövelte a kirándulóhelyek hétvégi forgalmát. a velencei-tó 60 ezer hazai és külföldi vendéget fogadott. az utóbbiak a jó fürdési és sportolási lehetőségek miatt egyre nagyobb számban keresik fel a tóparti településeket. már pénteken megtelt az agárdi kemping; a látogatók nagy örömmel fogadták a néhány napja megnyílt velencei „panoráma” tábort, ahol a kulturált, barátságos környezetben háromszázan verhették fel sátraikat. csucsforgalom volt a strandokon is. a két legnagyobb, az agárdi és a velencei zsufolságig megtelt. a vendéglátó vállalatok ez alkalommal jól felkészültek a nagy rohamra, s mivel számítottak arra, hogy az éttermek és bisztrók kínálta étel-ital kevés lesz, növelték a mozgóárusok számát. a strandokra reggeltől késő délutánig hűtőkocsikban szállították az üdítőitalokat, a sört és a jégkrémet.

as

bel

- 21 -

1982.07.03.

ujabb hazai és külföldi vendégek érkeztek a balatonhoz. a tó déli partján már erősen érezhető volt, hogy a szomszédos országokban is megkezdődött a nyári vakáció. sok ndk-beli, csehszlovák és osztrák látogató kereste fel a strandokat. a siotour kempingjeiben több mint tizezren voltak, és változatlanul az egyik legnépszerűbb pihenőhely a szántódi autós-kemping. a déli part hétvégi kulturális programjai közül nagy sikere volt a szántód-pusztai csikós-kaszkdőr bemutatónak.

a fővárosiak között változatlanul népszerű pihenőhely a soroksári dunaág. a jó idő ezeket csábított ki a hétvégi telkekre, s alig akadt nyaraló, amelyre ne látogatott volna ki tulajdonosa. csaknem ötvenezer turista és kiránduló kereste fel a dunaág melletti községeket. sokan keresték fel a nemrég helyreállított ráckevei savoyai kastélyt, s a község másik nevezetességét, a szerb templomot. különösen örvendetes volt, hogy a vendégek egyre több hétvégen is nyitvatartó üzletet, pecsenyesütőt és büfét találtak.

a gyermekek vették birtokukba szombaton a festői környezetben álló diósgyőri várat és környékét, ahol igazi vásári hangulatban rendezték meg a kalácsa nemzetközi folklónapot és gyermekünnepet. három színpadon, egész napon át tartott a kilenc meghívott együttes előadása. a gazdag programot sportrendezvények, valamint akrobaták és bohócok produkciói egészítették ki. legnagyobb sikerük a négytornyú vár körül elhelyezett vásáros-sátraknak volt. mézeskalácsosok, fazekasok, diszműaru- és gyermekjáték-készítők kínálták portékáikat a vásárlókedvű vendégeknek. /mti/

di/hag/vir/káp/dáv/mmé/kö pr
15.22 030782 2532

.-.

sb0031 4 160 mtib1031

képzőművészeti tábor tatabányán

1982. július 3. - egyhetes képzőművészeti tábor nyílt szombaton tatabányán. résztvevői, a budapesti képző- és iparművész szakközépiskola diákjai nem először kerültek kapcsolatba a várossal: az uttó- és ifjúsági ház, amely helyet adott számukra, ezzel viszonzta az iskolának azt a segítségét, amellyel még élménydusabbá vált tatabányán az idei gyermeknap. a fiatalok ugyanis játékokat

as

bel

- 22 -

1982.07.03.

vezettek, álarc- és más terveket készítettek. most a játék-, a könyv- és a grafikai szak diákjai, tanáraik vezette továbbképzésük során, tanulmányaikhoz kapcsolódó helyi üzemeket is felkeresnek.
/mti/

ber/kö pr

15.27 030782 0646

-. -

sb0032 4 180 mtib1032

százéves a tatai önkéntes tűzoltó egyesület

1982. július 3. - a tűzoltóság országos parancsnoksága emlékszerleggel, a tatai állami gazdaság zászlóval ajándékozta meg a tatai önkéntes tűzoltó egyesületet szombaton, a komárom megyei művelődési központban tartott jubileumi közgyűlésén. itt emlékeztek meg arról, hogy száz évvel ezelőtt alakult meg a megye egyik legrégebbi tűzoltó testülete. tagjainak önfeláldozó, hősiességét sok irásos dokumentum őrizte meg az utókornak. 1884-ben például a tatától mintegy tíz kilométerre fekvő agostyán községet mentették meg 13 órás megfeszített munkával egy hatalmas tűzvész pusztításaitól.

az ünnepségen köszöntötték azokat, akik több mint ötven éve tagjai az egyesületnek, köztük tevesz györgyöt, aki a ma élők közül a legrégebben, 1920-ban „lépett szolgálatba,,. szóltak az egyesület ma is aktív tagjainak munkájáról, arról, hogy az utóbbi husz évben 22 első helyezést értek el a különböző tűzoltóversenyeken. amellet, hogy nemcsak a város, hanem a környékén keletkezett tüzek oltásában is példásan helytálltak, nagyon aktívan vesznek részt a tüzek megelőzését szolgáló munkában. tavaly például 210 ellenőrzést tartottak. /mti/

ber/kö pr

15.35 030782 1210

-. -

bel

- 23 -

1982.07.03.

sb0033 4 160 mtib1033 /felhasználható: 17 órától!/
kálmán imre emlékkiállítás nyílt szülőhelyén

1982. július 3. - kálmán imre emlékkiállítás nyílt szombat délután siófokon, a beszédes józsef muzeumban. a nagy színházi elődre, az ezernyi ma is énekelt-dudolt dallam szerzőjére babarczy lászló, a kaposvári csiky gergely színház jászai-dijas igazgatója emlékezett ünnepi beszédében.

kálmán imre száz évvel ezelőtt siófokon látta meg a napvilágot és tizennyolc éves koráig e balaton-parti település volt otthona. a szülőváros most személyes tárgyainak, berendezéseinek, családi és színházi dokumentumainak kiállításával tiszteleg világhírűvé lett szülőtte előtt. a somogy megyei muzeumok igazgatósága egy csaknem száz négyzetméternyi szobában helyezte el kálmán imre asztalát, karszékeit, íróasztalát, fiókos szekrénykékjét, gramofonját, házikabátját, kottáit. a falakon családi fotók, az első színlapok, az ősbemutatók szereplőinek arcmása.

az emlékkiállítás december utolsó napjáig várja a látogatókat, hétfő kivételével naponta 9 és 13, illetve 14 és 18 óra között siófokon, a sió utca 2 szám alatt. a kiállítás egész idején hangfelvételekről szól kálmán imre muzsikája. /mti/

gom/kö pr

15.43 030782 1164

-. -

sb0034 4 180 mtib1034

állami gondozottak a balatonnál

1982. július 3. - az elmúlt két hétben 600, a középfokú oktatási intézményekben tanuló állami gondozott üdült balatonszemesen, a kisz központi bizottság szervezésében. a kétszer egyhetes gazdag kulturális és sportprogramot - kisz-megbízatás alapján - pedagógia-szakos főiskolai hallgatók szervezték. /mti/

sr/jk hgy

15.44 030782 0366

-. -

bel

- 24 -

1982.07.03.

sb0035 4 130 mtib1035 /embargó: 18 óráig!/
-

losonczi pál üdvözlő távirata

1982. július 3. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ronald reagan elnököt az amerikai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

jk/kö hgy

15.47 030782 0219

-.-

sb0036 4 160 mtib1036 /felhasználható: 17.00 órakor!/
-

kodály-centenárium ünnepségek kanadában

1982. július 3. - szombaton montrealba utazott lehel györgy karmester. a kanadai városban a helyi szimfonikusok zenekarának három hangversenyét vezényli július 6-7-8-án. a július 7-i koncert a kanadai kodály-centenárium ünnepségek egyik fontos eseménye. a műsorban a mester háry jános-szvitje és a galántai táncok című műve hangzik el, valamint liszt ferenc esz-dur zongoraversenye, jandó jenő közreműködésével. /mti/

da/ka/kö dg hgy

15.52 030782 0494

-.-

sb0037 4 160 mtib1037

fafaragók tábora

1982. július 3. - bezárta kapuját a somogyi fafaragók negyedik tábora. a nyolc nappal ezelőtt, szőcsénypusztán nyílt táborban csaknem félszáz ifju és idős fafaragó közösen készített környezetünket - elsősorban a kicsinyekét - otthonossá varázsoló parkelemeket: hidkorlátot, faszindelyes pihenőpadot, mászókat, babakazat, faltörő kos hintát. valamennyit somogy fiatal városának,

as

bel

- 25 -

1982.07.03.

marcalinak egyik lakótelepi játszóterén helyezték el. a fafaragók a tábori estéken néprajzkutatók, szobrászok, főiskolai tanárok előadásait hallgatták a paraszti kultúra használati tárgyairól, azok hajdani és jelenlegi funkciójáról. /mti/

gom/kö hgy

16.16 030782 0663

-.-

sb0038 4 160 mtib1038

fiatal dalosok találkozója

1982. július 3. - gálaesttel ért véget szombaton székesfehérváron a fiatal dalosok tizedik országos találkozója. a polbeat, a folkbeat s az ugynevezett „új dal,, képviselői - az elődöntőkön legjobbnak bizonyult százharminc fiatal - három napig mutatta be saját szerzeményü, hangszerelésü dalait, zenemüveit. a legjobban szerepelt együtteseket, szólistákat megismerhették a székesfehérváriak is: a város központjában, a bástya eszpresszó előtti téren ugyanis minden délután a legjobbak koncertet adtak.

a találkozon az idén először külföldi együttesek is részt vettek: egy olasz és egy ndk csoport mutatta be tudását. /mti/

dáv/kö hgy

16.23 030782 0691

as

-.-

bel

- 26 -

1982.07.03.

sb0039 4 160 mtib1039 /felhasználható: 20 órától!/
külföldi vendégegyüttesek koncertjei

1982. július 3. - két külföldi vendégegyüttes adott koncertet szombaton győr-sopron megyében. győrtött, a városi tanács disztermében a müncheni baryton trió lépett pódiumra haydn barytonra, brácsára és gordonkára komponált trióival. fertődön, az eszterházy kastély zenetermében a gruz filharmonikusok adtak koncertet. liana iszakadze koncertmester vezetésével haydn gordonkaversenyét, c-dur hegedűversenyét, gyászszimfóniáját és c-dur szimfóniáját szólaltatták meg. közreműködött elgar iszakadze csellón. mindkét koncerttel a halhatatlan zeneszerző születésének 250. évfordulójáról emlékeztek meg. /mti/

mzs/kö hgy

16.28 030782 0669

-. -

sb0040 4 130 mtib1041

magyar szakmunkások a kambodzsai gyermekváros építkezésén

1982. július 3. - szombaton, a kisz kb székházában tartott ünnepélyes bucsuztató után elutazott kambodzsába az a 14 tagu magyar szakmunkáscsoport, amely a phnom penh-től mintegy 30 kilométerre lévő gyermekváros építésében vesz részt. a különböző építőipari vállalatoknál, ács, kőműves és villanyszerelő szakmában dolgozó fiatalok korábban uszty-tilimszkben és a paksi atomerőmű építésénél bizonyították szaktudásukat. a ,,válogatott legénység,, hathónapig tartózkodik kambodzsában. /mti/

sr/jk hgy

19.17 030782 0574

-. -

bel

- 27 -

1982.07.03.

sb0041 4 160 mtib1042

balettvizsga az erkel színházban

1982. július 3. - szombaton az erkel színházban tartották vizsgaelőadásukat az állami balett intézet végzős növendékei. menyhárt jacqueline hét lány és sterbinszky lászló tiz fiu tanítványa a műsor első részében egy négy egységből álló szvitet mutatott be paulli és helsted zenéjére, august bournonville koreográfiájára. a második részben különböző ismert balettekből adtak elő részleteket, a harmadik részben pedig hacsaturján népszerű gajane-szvitjére készült anyiszimova-koreográfiát táncolták. zongorán kovács barnabás és macher lajos kísért, közreműködött a magyar állami operaház zenekara fráter gedeon és pusztai tiber vezényletével. /mti/

da/pá/kö dg hgy

19.23 030782 0714

-. -

sb0042 4 160 mtib1043

orgonahangverseny

1982. július 3. - az idei nyáron is rendeznek orgonahangversenyeket a velencei-tó északi partján húzódó festői kis település, sukoró klasszicista stílusú református templomában. az évadnyitó koncertre szombaton került sor: kovács endre orgonaművész és horváth józsef énekművész bach és buxtehude műveit tolmácsolta. /mti/

dáv/kö hgy

19.28 030782 0368

-. -

sb0043 4 160 mtib1044 /felhasználható: 21 óra után!/
 kodály balettest pecsett

1982. július 3. - a pécsi balett társulata diszelőadással tisztelgett szombaton kodály zoltán emléke előtt születésének 100. évfordulója alkalmából. a balettest volt a pécsi nyári színház idei évadjának ünnepi nyitó előadása. a műsorban elhangzott nyári este, szonáta és felszállott a páva című műveket eck imre kossuth-díjas művész koreografálta.

a nyári színház idei programját a kodály-centenáriumi jegyében állították össze. a baranya táncgyűttes a székelyfonó című daljátékot mutatja be. a bóbirta bábegyűttes a háry jános-szvitet állítja színpadra. a kodály nevet viselő művelődési ház pávaköre és citerazenekara felszállott a páva címmel ad népdalestet. a világzenekar - a jeunesses musicales /ifjú zenebarátok/ szervezetének nemzetközi együttese - a budavári te deumot tűzte műsorára. /mti/

igó/kö hgy

19.35 030782 0859

-. -

sb0044 4 180 mtib1046

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. július 3. -
 sb0001 magyar javaslatok
 sb0002 megkezdődött a használt...
 sb0003 gazdaságos fűtőberendezések
 sb0004 vízhiány a xviii. kerületben
 sb0005 „talpra ért,, az akna
 sb0006 aranylelet a dunsztosüvegben
 sb0007 kamillaszáritás mezőhéken
 sb0008 a kneb országos /1. rész/
 sb0009 a kneb országos /2. rész/
 sb0010 szovjet szakszervezeti
 sb0011 váltás a somogyi építőtáborokban
 sb0012 elkészült a kaposvári dorottya...
 sb0013 országos kisgrafikai találkozó
 sb0014 uttörővasút dombóváron
 sb0015 amit szabad jupiternek ...
 sb0016 forgalmi változás
 sb0017 elhunyt tháli sándor

ds

sb0018 penzába utaznak a békési...
 sb0019 ünnepélyesen megnyitották a hortobágyi...
 sb0020 fotókiállítás a balatonról
 sb0021 fiatal képzőművészek kiállítása
 sb0022 szolnokon ülésezett.../1. rész/
 sb0023 szolnokon ülésezett.../2. rész/
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 küldöttértekezlet a külügyminisztérium
 sb0027 lottó nyeremények
 sb0028 hétfégi munka a földeken /1. rész/
 sb0029 hétfégi munka a földeken /2. rész/
 sb0030 hétfégi csucsforgalom
 sb0031 képzőművészeti tábor tatabányán
 sb0032 százéves a tatai önkéntes...
 sb0033 kálmán imre emlékkiállítás
 sb0034 állami gondozottak a balatonnál
 sb0035 losonczi pál üdvözlő távirata
 sb0036 kodály-centenáriumi ünnepek
 sb0037 fafaragók tábora
 sb0038 fiatal dalosok találkozója
 sb0039 külföldi vendégegyüttesek...
 sb0040 magyar szakmunkások a kambodzsai...
 /folyt. köv./
 20.15 030782 1477

-. -

sb0045 4 180 mtib1047

mai belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 balettvizsga az erkel színházban
 sb0042 orgonahangverseny
 sb0043 kodály balettest pecsett
 sb0044 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0045 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö hgy
 készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: fehér péter, halasi györgy
 - v é g e -

20.15 030782 0405

ds

-. -

1982.07.04

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. július 04. bel. vasárnap

sb0001 4 160 mtib1001

Évadzárás a békéscsabai jókai színházban

1982. július 4. - vasárnap délelőtt tartotta évadzáró ülését a békéscsabai jókai színház társulata. Keczer András igazgató értékelte az együttes munkáját, megállapítva, hogy sikeres évadot tudhatnak maguk mögött. Ennek kapcsán köszönetet mondott a színház művészeinek és valamennyi dolgozójának a lelkiismeretes munkáért.

A csabai társulat ebben a szezonban teljesítette műsorpolitikáját és jónéhány produkcióval vívta ki nem csak a közönség, hanem a szakma elismerését is. Így a tévedések vigjátéka, a barangók és a vizkeresztől szilveszterig című művek bemutatásáért minisztériumi jutalmat is kaptak. Ugyancsak siker, hogy folytatódott a televízió ifjúsági osztályával az az együttműködés, amelynek nyomán ebben az évadban vette fel a tv a hétpettyes lovag és a hagymácska című gyermek darabokat. A sikersorozathoz tartozónak ítélték a budapesti vendéggjátékukat, valamint a gyulai várszínházban önállóan bemutatott tévedések vigjátékának kedvező fogadtatását és a várfürdőben a Petruska gyermek-előadást.

Az idei évadban - a tájelőadásokkal együtt - háromszázharminchat előadást tartottak. A jövő évi műsoruk is összeállt. Tervezik, hogy a nyitó előadáson a „Szép volt, fiúk, szép volt” című új darabot mutatják, amelynek szerzője végighatal. Egészen új feladatot jelent a János vitéz műsorra tüze, ezt a zenés játékot a megyében működő

[Handwritten signature]